

主办单位:中共广元市纪律检查委员会

# 对标对表党的十九大精神展现新时代的新作为

## ——全市纪检监察机关掀起学习宣传贯彻党的十九大精神热潮

刘广雷 本报记者 张长春

“党的十九大报告提出新时代坚持和发展中国特色社会主义的14条基本方略,处处以人民福祉为出发点和落脚点,彰显着中国共产党一以贯之的为民情怀……”11月3日下午,蜀道铁军大讲堂(第九期)如期开讲,市纪委信访室副主任张元和案件监督管理室主任魏巍分别与大家分享了学习党的十九大精神的心得体会。

党的十九大召开以后,我市纪检监察机关迅速掀起学习宣传贯彻热潮,通过组织集中收看、撰写学习体会、开展主题宣传等方式,引导全市纪检监察干部自觉把思想和行动统一到党的十九大精神上来,带头用十九大精神武装头脑、指导实践、推动工作。

### 全面抓好学习党的十九大精神

10月30日,组织召开市纪委常委(中心组学习)暨全市纪检监察系统学习宣传贯彻党的十九大精神动员部署会,研究系统学习宣传贯彻党的十九大精神意见。10月31日,市纪委召开机关干部大会,对党的十九大精神、省纪委常委职工会议精神、市委常委(扩大)会议精神、全市传达学习贯彻党的十九大精神动员大会精神进行集中学习。

庚即,市纪委印发了《中共广元市纪委关于认真学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》。要求各级纪检监察机关利用各种形式组织党员干部原文研读,逐专题解读党的十九大精神、党章和中央

纪委工作报告等,实现全覆盖。把党的十九大精神纳入“两讲一监督”内容,纳入“纪委书记大宣讲”内容,深入基层一线,就党的十九大精神关于全面从严治党、纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争的新部署新要求进行全面解读,层层传递信心决心,层层传导责任压力。将学习党的十九大精神作为纪检监察干部培训重要内容,纳入2018年拟举办的纪检监察干部各类培训班课程,通过邀请专家讲课、领导辅导等多种方式,持续加大纪检监察干部学习党的十九大精神力度,促使纪检监察干部学思践悟、融会贯通。

“十九大报告振奋人心,催人奋进。作为一名纪检监察干部,我们一定要不忘初心、牢记使命,无需扬鞭自奋蹄,以啄木鸟的精神严格监督执纪,努力当好党内政治生态的‘护林员’,为全面从严治党、推进党风廉政建设和反腐败斗争贡献自己的力量。”市纪委第三纪检监察室主任岳波说。

### 掀起宣传贯彻党的十九大精神热潮

“大爷,您好。我是市纪委工作人员,这是我们编辑整理的党的十九大精神关于全面从严治党的重要论述资料,送给您。”

10月25日上午,市纪委监察局联合利州区纪委监察局开展的“学习贯彻十九大、廉洁广元靠大家”主题宣传活动,市区纪检监察干部走上街头,向市民宣传党的十九大精神,宣传全市党风廉政建设和反腐败工作成效。活动当天,市纪委监察局联合利州区纪委监察局在城区永隆广场、南鹰小学、莲花社区、利州

区地税局设立4个集中宣传点,除免费向市民发放党的十九大精神关于全面从严治党的重要论述、纪检监察信访举报宣传资料等,还由市纪委监察局领导分别带队,现场受理群众举报、接受群众咨询。

10月19日即党的十九大隆重开幕的第二天,市纪委监察局便组织机关干部分成五批,每天一批,连续5天深入对口帮扶乡——青川县大坝乡,与帮扶的贫困群众“同吃同住同劳动”,同步宣讲党的十九大精神,与贫困群众交流学习心得和体会。

市纪委主要领导带队,深入县区开展专题调研,就各县区工作进行系统解剖,帮助梳理如何契合党的十九大精神,深度谋划特色工作,真正把特色工作做深做细做实,做到县县有特色、差异化发展。市纪委组成五个调研组,由市纪委常委牵头,分别就学习贯彻党的十九大精神,如何进一步深化廉心卡、惩贪除恶、整治“微腐败”、夺取反腐败斗争的胜利,如何进一步把纪律挺在前面,把教育监督功夫下在平时,让红脸、出汗成为常态,如何进一步营造干事创业环境,助推决胜脱贫攻坚和产业发展,如何进一步从严抓班子带队伍、做好监察体制改革工作进行调研,推出一批制度成果和理论成果。

### 奋力开创广元改革发展新局面

“党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。”市委常委、市纪委书记隆斌强调,全市各级纪检监察机关和广大纪检监察干部要把学习宣传贯彻党的十九大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领会把握党的十九大精神实质和丰富内涵,以党的十九大精神统领全市纪检监察工作;要在学习宣传贯彻党的十九大精神中走前头作表率,紧紧对标对表党的十九大提出的新思想、新论断、新部署,自觉将纪检监察工作置于大局大势大中去谋划和推进,推动全面从严治党向纵深发展,不断展现新时代的新作为。

全市各级纪检监察机关将始终坚持无禁区、全覆盖、零容忍,重遏制、强高压、长震慑,坚持力度不减、节奏不变,重点查处政治问题和经济问题交织的问题,严肃查处对党不忠诚、阳奉阴违的问题,严肃查处侵害群众利益的不正之风和腐败问题,严肃查处脱贫攻坚领域的不正之风和腐败问题,严肃查处经济发展环境方面的典型案件,让人民群众有更多获得感。

迈进新时代,开启新征程。大家纷纷表态,要对表党的十九大提出的新思想、新论断、新部署,自觉将纪检监察工作置于大局大势大中去谋划和推进,推动全面从严治党纵深发展,不断展现新时代的新作为。坚持围绕中心、服务大局,坚持党的中心工作部署到哪里,纪律监督就跟到哪里,督促各级各部门抓住用好重要战略机遇期,认真落实“三个一、三个三”兴广战略,奋力开创广元改革发展新局面。

# 坚决扛牢党委主体责任 深入推进全面从严治党

编者按

党的十九大是在全面建成小康社会决胜阶段、中国特色社会主义进入新时代的关键时期召开的一次十分重要的大会。各地各部门要把学习贯彻党的十九大精神作为当前和今后一段时期首要的政治任务,坚决维护习近平总书记党中央和全党的核心地位,坚决贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚决落实党的十九大确定的各项任务,不松劲、不停步、再出发,推动全面从严治党向纵深发展。本刊自即日起推出“书记谈体会”专栏,刊发部分县委书记、纪委书记和派驻纪检组长学习贯彻党的十九大精神体会文章,敬请关注。

中共苍溪县委书记 张寿于

党的十九大明确提出了新时代党的建设总要求,从全局和战略的高度对推进全面从严治党向纵深发展作出了安排部署。苍溪县委将带领全县各级党政组织和党员干部,认真学习领会十九大报告精神实质,不忘初心、牢记使命,切实担负管党治党政治责任,努力开创全面从严治党新局面。

旗帜鲜明讲政治,推动主体责任落地落实。坚持将全面从严治党放在更加突出位置,切实履行党风廉政建设第一责任人的政治责任,认真落实“四个亲自”要求和班子成员“一岗双责”,层层压实管党治党责任。坚持将党性党纪教育放在更加突出位置,以学习宣传贯彻党的十九大精神的契机,全面开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,强化纪律教育和纪律执行,让党员干部知敬畏、存戒惧、守底线。坚持将严肃党内政治生活放在更加突出位置,健全完善县委议事规则,带头落实民主集中制各项制度,持续营造风清气正的政治生态。

德才兼备选人才,打造素质过硬干部队伍。坚持党管干部原则,按照“德才兼备、以德为先”和“凭实绩用、重忠诚、重担当”的用人导向,提拔重用忠诚干净担当的干部,选优配强各级领导班子,坚决选好用好干部、管好干部、用好干部。坚持党管人才原则,树立“人才强县”理念,实行积极、开放、有效的人才政策,通过拓宽渠道“引”、强化培训“育”,千方百计补齐人才短板。坚持宽严相济原则,完善干部教育管理、考核评价机制,坚决纠正不作为、慢作为、乱作为等问题,旗帜鲜明为敢于担当、踏实做事、不谋私利

的干部撑腰鼓劲,激发干事创业活力。

正风肃纪强监督,保持惩治腐败高压态势。持之以恒正风肃纪,按照“凡是群众反映强烈的问题都要严肃认真对待,凡是损害群众利益的行为都要坚决纠正”的要求,认真贯彻执行建设各项规定,着力解决群众身边不正之风和腐败问题。驰而不息开展专项整治,坚持问题导向,深入推进脱贫攻坚和“三农”领域、“最长经济”建设领域、招投标领域、作风建设领域突出问题“五大专项整治”。坚定不移惩治腐败,坚决做到无禁区、全覆盖、零容忍,对损害群众利益案件一律从快从重查处,一律点名道姓曝光、一律深刻剖析检视,形成惩治腐败的强大震慑。

综合施策建机制,扎紧扎牢不能腐的“笼子”。加强对权力运行的制约和监督,围绕“管住权力、管好干部”,深入推进苍溪县权力运行监督平台建设,让权力在阳光下运行,着力构建权力全程公开、监督全民参与、干部全域覆盖、问责全面到位的监督天网。加强干部日常监督管理,健全“一把手”监督机制,凡是涉及重大决策、重要人事任免、重大项目安排和大额资金使用,必须由集体研究决定。加强监督体系建设,发挥巡察“利剑”作用,坚持做到发现问题、形成震慑;落实国家监察体制改革要求,推进县监察委的组建,深入开展乡镇纪委规范化建设,构建党统一指挥、全面覆盖、权威高效的监督体系,着力推进全面从严治党向基层延伸。

## 书记谈体会



连日来,朝天区纪委监察局领导班子成员、部门纪检组、乡镇纪委、片区工委等190余名纪检监察干部,深入基层开展党的十九大精神宣讲活动。图为11月7日汪家乡纪委负责人在易兴村村组干部和群众代表宣讲党的十九大精神。舒强 舒飞龙 摄



为深入学习贯彻党的十九大精神,纵深推进委局机关“两学一做”学习教育,全面提升干部职工能力素质,市纪委以监督执纪问责为核心,以强化化学思践悟为途径,以示范讲、互相学为方式,制定了每月一期两个专题的蜀道铁军大讲堂活动。图为市纪委干部张元元讲授“数说十九大”。

杨奇刚 摄



# 正风反腐的“利州尖刀”

## ——记“全省纪检监察系统先进个人”袁枝斌

何涛

五年来,他工工整整的记下了10多本学习笔记,洋洋洒洒近百万字;五年来,他牵头和参与、协助查办案件215件,追缴违纪资金2180万元,为国家挽回经济损失3500余万元;五年来,他获得了全市“纪律审查工作先进个人”、“全市纪检监察系统创先争优活动先进个人”、“全省纪检监察系统先进个人”等荣誉称号。他就是利州区纪委常委、区监察局副局长、区政府纠风办主任袁枝斌。

### 用行动铸就骄人业绩

2014年12月,广元市、利州区纪委先后接到群众举报,解家岩棚户区征拆存在骗取、贪污、挪用拆迁补偿款问题。

总投资80亿元、征收土地1815亩的解家岩棚户区改造项目是广元市近年来实施的重大民生工程之一,涉及安置群众2346户9000余人。但当拆迁群众翘首以盼,想要尽快入住新房时,利州区东坝街道城郊村四组却有3户住户迟迟不愿签署拆迁协议,长达两年多的谈判,依然未果。棚户区改造项目一拖再拖,拆迁群众怨声载道。

让袁枝斌挑大梁。“他是正风反腐的利州尖刀,自2006年调入区纪委以来,无论是大案小案还是群众信访,都认真对待,严肃查处,不逮完‘硕鼠’‘苍蝇’不罢休。”区委常委、纪委书记龔健华说。

“一去少则三五天,最多时达到了两个月。”这样的日子,妻子罗英早已习惯。

随着调查深入,顺藤摸瓜,更多内幕被袁枝斌一一揭开——村组、社区、街道办事处、拆迁办等18名党员干部存在骗取、贪污、挪用拆迁补偿款问题。目前,18人均受到党纪政纪处分,7人被移送司法机关,共追缴违纪资金450余万元,节省拆迁补偿金320余万元。

### 用坚守诠释责任担当

“忠诚可靠、服务人民、刚正不阿、秉公执纪”是对常年奋战在纪律审查工作一线的袁枝斌同志的最好诠释。

2011年12月,正在查办区农工委主任案件,身在外地调查取证的袁枝斌突然接到小区保安打来的电话,81岁的母亲在小区活动时被嬉戏的小孩绊倒,造成股骨颈骨折,让他赶紧回家。

“我也想回啊!但组织已经选定了我,中途不好变更啊!”等他外调结束回

到医院,眼前的母亲瘫痪在床,浑身插满了管子,现在每顿饭只能靠鼻饲进食。“要是能及时抢救,结果也不会这样。”主治医生的话,让一向被同事称为“硬汉”的袁枝斌顿时流下了愧疚的泪水。之后,袁枝斌的闲暇时光几乎全都花在了照顾母亲上。

2015年8月,在查处龙潭乡庙坪村腐败窝案时,连续两个通宵与被谈话对象的较量,让袁枝斌的老胃病又犯了,豆大的汗珠顺着皴白的脸颊不停滚落,同事们都劝他赶紧去医院,他摇摇头说出了他的口头禅“熬熬就好了”。经过20余天超负荷、高强度的工作,庙坪村书记、主任、文书伙同区重点办干部骗取兰渝铁路征拆资金一案彻底查清,6名干部受到党纪政纪处分,4人被移送司法机关。

80%的时间在工作一线。一查案要么早出晚归,要么数月不能回家。“多亏有个好妻子”,袁枝斌感慨地说,女儿能考上中国青年政治学院,后来又读研究生并在北京工作,都是妻子一手打理,上大学他只送过一次,就连女儿结婚这样的大事,他因查案也没顾上。

### 用信仰凝聚浩然正气

“他经常讲‘正人先正己’,工作中他

### 国光乡纪委

## 把监督执纪延伸到“最后一米”

本报讯(仲星驰)“党的十九大精神在基层怎么落实,基层党组织如何落实管党治党责任,如何解决群众反映强烈的突出问题?”11月6日,剑阁县国光乡纪委召开乡、村干部会议,传达学习贯彻党的十九大精神,围绕强化监督执纪、为民服务,开展深入讨论。

连日来,国光乡通过观看专家评论文章、领导班子带头观看、党员干部交流讨论等方法,准确深刻把握会议精神,进一步强化广大党员干部的“四个意识”,知敬畏、存戒惧、守底线,坚持忠诚履职、实干担当,不断增强服务群众、推动改革、谋求发展的能力。“始终把党的政治建设摆在首位,发挥基层党组织的战斗堡垒作用,强化党组织建设,层层压实主体责任,推动全面从严治党向基层延伸,推动监督执纪延伸到‘最后一米’。”学习中大家表示,在深刻理解和准确把握十九大报告精神的基础上,将学习十九大精神与推进当前工作相结合,对照年度目标任务,一项一项抓落实,把十九大精神落到实处。

### 关注“蜀道清风”微信公众号



反腐倡廉 你我同行!

